
Stadium i zakres: 
Szczegółowa specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót  budowlanych

SST – A-01.02.01
IZOLACJE TERMICZNE PRZEGRÓD PIONOWYCH ORAZ POZIOMYCH

1. 1. WSTĘP.

1.1. Nazwa nadana zamówieniu.

„MODERNIZACJA SZKÓŁ PONADPODSTAWOWYCH W ZAKRESIE EFEKTYWNOŚCI
ENERGETYCZNEJ – TERMOMODERNIZACJA  BUDYNKU POWIATOWEGO ZESPOŁU NR 6

SZKÓŁ ZAWODOWYCH I OGÓLNOKSZTAŁCĄCYCH W BRZESZCZACH”

1.2. Przedmiot STWiORB.

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych
(STWiORB)  są  wymagania  dotyczące wykonania  robót  w  zakresie  wykonania  izolacji
termicznych.

1.3. Zakres stosowania STWiORB.

Specyfikacje  techniczne  wykonania  i  odbioru  robót  budowlanych  stanowią  część
Dokumentów Przetargowych i Kontraktowy i należy je stosować  w zalecaniu i  wykonaniu
Robót opisanych w podpunkcie 1.1.

1.4. Zakres robót objętych STWiORB.

Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji mają zastosowanie przy wykonywaniu robót  w
zakresie wykonania izolacji termicznych w tym:

• izolacje termiczne przegród pionowych.
• Izolacje termiczne przegród poziomych

1.5. Nazwy i kody.

45300000-0 Roboty instalacyjne w budynkach.

1.6. Określenia podstawowe.

Podstawowe określenia zostały podane w Specyfikacji opisującej „Wymagania ogólne”

1.7. Ogólne wymagania dotyczące robót.

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w  Specyfikacji opisującej „Wymagania ogólne”.

Wykonawca Robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania Robót oraz za ich zgodność z
Dokumentacją Projektową, Specyfikacją Techniczną i poleceniami Inspektora Nadzoru.

2.  MATERIAŁY. 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów.

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w  Specyfikacji opisującej  „Wymagania
ogólne”.

Wszelkie materiały powinny być zgodne z wymaganiami określonymi w ustawie o wyrobach
budowlanych  oraz  odpowiadać  wymaganiom  zawartym  w  normach  państwowych  lub
świadectwach  ITB  dopuszczających  dany  materiał  do  powszechnego  stosowania  w
budownictwie.
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Materiały  izolacyjne powinny być  pakowane,  przechowywane i  transportowane w sposób
wskazany w instrukcji producenta, normach państwowych i świadectwach ITB.

2.2. Wełna mineralna MW.

Należy stosować materiały zgodne z PN-EN 13162+A1:2015-04.

2.3. Styropian EPS, styropapa.

Należy stosować materiały zgodne z PN-EN 13163+A2:2016.

2.4. Polistyren ekstrudowany XPS.

Należy stosować materiały zgodne z PN-EN 13164+A1:2015

2.5. Klej do przyklejania płyt termoizolacyjnych. 

Zaprawa  klejąca,  cementowa,  sucha  do  zarobienia  wodą  na  budowie  w  opakowaniach
papierowych. Przyczepność, [MPa] wg ETAG 004: 
a) do betonu: 

• w stanie powietrzno-suchym ≥ 0,3
• po 48 h w wodzie i 2 h suszenia ≥ 0,2 
• po 48 h w wodzie i 7 dni suszenia ≥ 0,3 

2.6. Klej do wykonania warstwy zbrojonej. 

Dyspersyjna  masa  klejąca,  bezcementowa,  fabrycznie  przygotowania  tak  aby  po
przemieszaniu była gotowa do zastosowania, barwiona w masie wg koloru masy tynkarskiej,
zbrojona  włóknami,  umożliwiająca  położenie  na  jej  powierzchni  tynku  bez  konieczności
stasowania podkładów tynkarskich. Przyczepność, [MPa] wg ETAG 004: 
a) do betonu: 

• w stanie powietrzno-suchym ≥ 0,9
• po 48 h w wodzie i 7 dni suszenia ≥ 1,1 

b) do styropianu: 
• w stanie powietrzno-suchym ≥ 0,12 
• - po 48 h w wodzie i 7 dni suszenia ≥ 0,13 

2.7. Łączniki Mechaniczne. 

Należy stosować łączniki mechaniczne tworzywowe z trzpieniem stalowym przeznaczone do
zastosowania w ociepleniach ETICS dla których wydano Aprobatę Techniczna krajową lub
europejską. Stosować tzw. montaż zagłębiony z zaślepką systemową. Z uwagi na podatność
ocieplenia ścian pełnych na szczególnie intensywne oddziaływanie sił ssących wiatru należy
na elewacjach co cztery warstwy jedną mocować łącznikami, które zapewniają odporność na
obciążenie wiatrem wg badania ETAG 004 schemat 2b określane poprzez oddziaływanie
blokiem piankowym nie mniejszą niż 1,1 kN/jeden łącznik. Dokładny wymiar należy przyjąć w
zależności od stanu wyrównania ściany. 

2.8. Siatka zbrojąca. 

Do wykonania warstwy zbrojącej należy stosować układ zbrojący dwóch warstwy siatek z
włókna szklanego o masie powierzchniowej nie mniejszej 155 g/m2. 

2.9. Wyprawa zewnętrzna wykończeniowa. 

Stosować tynk silikonowy o granulacji około 1,5-2,0 mm, barwiony w masie zgodny z PN-EN
15824:2017. Kategoria III wg PN-70/B-10100. 
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3. SPRZĘT.

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu.

Ogólne  wymagania  i  ustalenia  dotyczące  sprzętu  określono  w  Specyfikacji  opisującej
„Wymagania ogólne”

Wykonawca jest  zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu,  który nie spowoduje
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót powinien
być  zgodny  z  ofertą  Wykonawcy  i  powinien  odpowiadać  pod  względem  typów  i  ilości
wskazaniom zawartym w ST, projekcie organizacji robót.

Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie z zasadami
określonymi w dokumentacji projektowej, ST i wskazaniach Inspektora nadzoru w terminie
przewidzianym umową.

Sprzęt  będący  własnością  Wykonawcy  lub  wynajęty  do  wykonania  robót  ma  być
utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony
środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania.

Wykonawca  dostarczy  Inspektorowi  nadzoru  kopie  dokumentów  potwierdzających
dopuszczenie sprzętu do użytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami.
Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia niegwarantujące zachowania warunków
umowy, zostaną przez Inspektora nadzoru zdyskwalifikowane i niedopuszczone do robót

4. TRANSPORT.

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu.

Ogólne  wymagania  i  ustalenia  dotyczące  transportu  określono  w  Specyfikacji  opisującej
„Wymagania ogólne”

Środki  transportu  wykorzystywane przez Wykonawcę  powinny być  sprawne technicznie  i
spełniać wymagania techniczne w zakresie BHP oraz przepisów o ruchu drogowym.

5. WYKONANIE ROBÓT.

5.1. Ogólne warunki wykonania robót.

5.1.1. Ogólne wymagania i ustalenia dotyczące wykonania robót określono w  Specyfikacji
opisującej „Wymagania ogólne”

5.2. Termoizolacja podłogi na gruncie.

5.2.1. Izolację termiczną podłogi na gruncie należy wykonać z XPS lub EPS

5.2.2.  Sposób  wykonania  izolacji  termicznej  podłogi  na  gruncie  powinien  uwzględniać
następujące warunki:

• Nierówności  podłoża  pod  warstwą  izolacji  nie  powinna  przekraczać  5  mm,  w
przeciwnym razie należy podłoże wy-równać przed wykonaniem warstw izolacyjnych i
podłogowych, 

• Płyty  należy  układać  w  sposób  zapewniający  ścisłe  przyleganie  krawędzi  płyt  do
siebie, 

• Płyty styropianowe układać mijankowo z przesunięciem o połowę długości. 
• Przy ścianach i innych pionowych elementach konstrukcyjnych (słupy, filary), należy

ułożyć  pionowo  tzw.  pasy  brzegowe  o  grubości  min.  10  mm  i  wysokości
zapewniającej odizolowanie posadzki od przegród pionowych, 

• Płyty  styropianowe  izolacji  termicznej  układać  na  warstwie  poślizgowej  z  folii
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budowlanej  czarnej  gr.  0,2  mm rozłożonej  w sposób ciągły,  szczelny z  zakładem
poszczególnych arkuszy nie mniejszym niż 15 cm. 

• Płyty  styropianowe  izolacji  termicznej  przykryć  szczelną  i  ciągłą  warstwą
rozdzielającą  z folii  polietylenowej (budowlanej czarnej) o grubości co najmniej 0,5
mm z wywinięciem na pasy brzegowe. Folię  układać  z zakładem poszczególnych
arkuszy nie mniejszym niż 15 cm, 

• Izolację  termiczną  zabezpieczoną  obustronnie  warstwą  poślizgową  z  folii
polietylenowej zabezpieczyć warstwą dociskową posadzki z jastrychu cementowego
o grubości nie mniejszej niż 50 mm. 

5.3. Ocieplenie ścian zewnętrznych wg technologii ETICS (BSO, lekka-mokra). 

5.3.1. Do ocieplenia ścian zewnętrznych budynku stosować systemowe rozwiązanie oparte
na  płytach  termoizolacyjnych,  wykonane  z  kompletu  materiałów  wchodzących  w  skład
systemu określonego w Aprobacie Technicznej, wydanej dla zestawu wyrobów do ociepleń
ścian  zewnętrznych  budynków  wg  technologii  ETICS.  Wszelkie  parametry  techniczne  i
specyfikacje materiałów muszą znajdować potwierdzenie w Aprobacie Technicznej systemu
a wyroby powinny być w niej zapisane z nazwy oprócz płyt termoizolacyjnych i łączników
mechanicznych  które  powinny  spełniać  wymagania  zawarte  w  Aprobacie  Technicznej
systemu oraz wymagania postawione w projekcie. Zważając na podwyższone wymagania
dotyczące  odporności  na  uderzenia  pewnych  obszarów  elewacji  na  rażonych  na
uszkodzenia  mechaniczne  dopuszcza  się  możliwość  potwierdzenia  tego  parametru  na
podstawie odrębnych raportów z badań akredytowanego laboratorium.

5.3.2.  Klejenie  styropianu  do  ścian  zewnętrznych.  Na  ścianach,  ościeżach  okiennych  i
podokiennikach  stosować  płyty  termoizolacyjne  o  grubości  wynikającej  ze  specyfikacji
charakteryzujących parametrów materiałów. Przygotowaną zaprawę klejącą należy układać
na  płycie  styropianowej  metodą  “pasmowopunktową”  czyli  na  obrzeżach  pasami  o
szerokości 3-6 cm, a na pozostałej powierzchni „plackami” w ilości nie mniejszej niż 3 szt..
Pasma  nakładać  na  obwodzie  płyty  w  odległości  około  3  cm od  krawędzi  tak,  aby  po
przyklejeniu zaprawa nie wyciskała się poza krawędzie płyty. Prawidłowo nałożona zaprawa
klejąca powinna pokrywać min. 40% powierzchni płyty, a grubość warstwy kleju nie powinna
przekraczać 10 mm. 

5.3.3.  Po  nałożeniu  zaprawy  klejącej,  płytę  należy  niezwłocznie  przyłożyć  do  ściany  w
przewidzianym dla niej miejscu i docisnąć  przez uderzenie pacą,  aż do uzyskania równej
płaszczyzny z sąsiednimi płytami. Jeżeli zaprawa klejąca wyciśnie się poza obrys płyty, to
trzeba ją usunąć. Niedopuszczalne jest zarówno dociskanie przyklejonych płyt po raz drugi,
jak  również  korekta płyt  po upływie  kilkunastu  minut.  Płyty  należy przyklejać  w układzie
poziomym dłuższych krawędzi, z zachowaniem mijankowego układu spoin pionowych. 

5.3.4. Na poziomą krawędź naroży należy osadzić listwę narożna plastikową z kapinosem i
siatką lub zamocować listwę startową tak aby woda ściekająca z elewacji odpływała poza
obszar ściany. W przypadku widocznych od spodu miejsc zamiast listwy startowej stosować
listwę  z  kapinosem i  siatką  którą  można łączyć  z  warstwą  zbrojoną  i  tynkami w sposób
estetyczny.  Instalacje,  które  docelowo  przebiegają  pod  ociepleniem  należy  oznaczyć  na
zewnętrznej powierzchni płyt styropianowych, aby wykluczyć ryzyko ich uszkodzeni podczas
wykonywania  otworów  montażowych  dla  łączników  mechanicznych.  Zewnętrzna
powierzchnia przyklejonych płyt  styropianowych musi  być  równa i  ciągła.  Po wyschnięciu
zaprawy  klejącej  i  po  zamocowaniu  mechanicznym  termoizolacji  do  podłoża  należy
skontrolować  cała  powierzchnie  w  szczególności  miejsca  połączeń  poszczególnych  płyt.
5.3.5.  Wszelkie  szczeliny  pomiędzy  płytami  i  innymi  elementami  elewacji  muszą  zostać
wypełnione na całej głębokości klinami w ostateczności można użyć niskorozprężnej pianką
poliuretanowej  wprowadzonej  na  całej  szerokości  płyt  termoizolacyjnych.  Po  związaniu
nadmiar  piany  należy  usunąć.  Następnie  zewnętrzną  powierzchnię  płyt,  przeszlifować
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gruboziarnistym  papierem  ściernym  lub  przy  pomocy  pacy  szlifierskiej  do  styropianu,  a
następnie  dokładne  odpylić.  Równa  płaszczyzna  lica  zewnętrznego  przyklejonych  płyt
determinuje równe wykonanie warstwy wierzchnich. 

5.3.6.  Zaleca  się  stosować  montaż  zagłębiony  łączników  mechanicznych  z  zaślepką
styropianową, co zapewnia ciągłość izolacji termicznej i zabezpiecza przed powstawaniem
istotnych mostów termicznych. Liczba łączników 6 szt./m2 w rozmieszczeniu wg schematu
poniżej w strefie środkowej ściany i nie miej niż 8 szt./m2 w strefie brzegowej ( 2,5 m od
naroża w kierunku środkowej części ściany). Montaż łączników należy rozpocząć dopiero po
dostatecznym stwardnieniu i związaniu zaprawy klejącej. Proces twardnienia zaprawy zależy
od  temp.  i  wilgotności  powietrza.  Z  tego  względu  przy  wysychaniu  kleju  w  warunkach
optymalnych (+20 °C wilgotność około 55 %) montaż łączników można rozpocząć dopiero po
48 dniach od przyklejenia płyt

5.3.7. Wiercenie otworów montażowych powinno odbywać się prostopadle do powierzchni
podłoża. Przy zastosowaniu wiertarki udarowej w podłożach takich jak beton, cegły pełne z
wiertłem  zakończonych  głowica  z  węglików  spiekanych  czyli  tzw.  widii  o  średnicy  –
odpowiadającej średnicy korpusu łącznika. W podłożach takich jak . pustaki ceramiczne oraz
z wewnętrzną strukturą prace związane z wierceniem powinny być wykonywane wyłącznie
przy wyłączonym udarze, natomiast wiercenie w autoklawizowanym betonie komórkowym
(bloczki gazobetonowe powinno się odbywać dodatkowo przy użyciu wiertła cylindrycznego
tj.  do  stali.  Głębokość  otworu  musi  być,  co  najmniej  o  10  mm  dłuższa  od  projektowej
głębokości zakotwienia. Przed wprowadzeniem łącznika nawiercone otwory należy oczyścić
z pozostałego urobku,  a następnie  styropian należy wyfrezować  za pomącą  specjalnego
frezu osadzonego w głowicy wiertarki lub wkrętarki. Głębokość wiercenia określa ogranicznik
zagłębienia i wynosi najczęściej  nie więcej iż 2 cm. W wyfrezowany i oczyszczony otwór
wprowadzić  łącznik  mechaniczny  i  zakotwić,  po  czym  osadzić  zatyczkę  w  formie
styropianowego krążka który powinien szczelnie  i  dokładnie wypełnić  wyfrezowany otwór
tworząc  wynicowaną  powierzchnię  nie  wymagającej  szpachlowania  przed  wykonaniem
warstwy  zbrojonej.  Można  również  użyć  techniki  nacięcia  specjalną  koroną  i  sprężania
styropianu pod talerzykiem łącznika. 

5.3.8. Wszelkie naroża ocieplenie w tym ościeża okienne i drzwiowe należy zaopatrzyć  w
listwy  narożne  z  siatką.  Łączenie  ocieplenia  ze  stolarką  otworową  wykonuje  się  z
zastosowaniem listew tworzywowych odpornych na promieniowanie UV z dylatacyjną taśmą
rozprężną oraz gumową lub silikonową uszczelką. Powierzchnia ościeżnicy, do której będzie
przyklejana listwa musi  być  oczyszczona  i  odtłuszczona.  Zawsze należy  wykonać  próbę
klejenia. Podłoże jest adhezyjne (gwarantuje właściwą  przyczepność  do taśmy) wówczas,
gdy  w  trakcie  ręcznego  odrywania  próbki,  rozerwaniu  ulega  taśma  dylatacyjna.  Po
przyklejeniu  listwy do podłoża zwykle konieczne jest  odczekanie  około 1h –  umożliwi  to
prawidłowe związanie kleju. Pasy siatki z listwy powinny być łączone na zakład, co najmniej
10 cm ze zbrojoną siatką systemową. Listwa posiada również tworzywowe ,,skrzydełko” z
powierzchnią  przylepną  do  której  przykleja  się  folię  ochronną.  Ten  element  ma  służyć
czasowej  ochronie  (czas  realizacji  ocieplenia)  stolarki  okiennej  i  drzwiowej  podczas
wykonywania  warstw  wierzchnich  ocieplenia  jak  i  również  oszklenia  i  powierzchni
wymagających  zabezpieczenia.  Po  wykonaniu  prac  element  ochronny  powinien  być
odłączony razem z folia. Miejsca połączeń ocieplenia z obróbkami blacharskimi, parapetami i
dylatacjami  należy  uszczelnić  odpowiednimi  materiałami  trwale  elastycznymi  (jak  na
przykład:  uszczelniające  taśmy  rozprężne,  masy  trwale  plastyczne).  W  miejscach  tych
występuje  duże  skupienie  naprężeń  i  może  dojść  do  pęknięć  i  nieszczelności,
spowodowanych  odmiennym  sposobem  pracy  termicznej  różnych  materiałów.  Nie
uwzględnienie tych zasad może doprowadzić do powstania rys i szczelin, które narażone są
na wniknie wody tym samym obniżając trwałość całego układu ociepleniowego. 

5.3.9. Warstwę zbrojoną elewacji należy wykonać za pomocą cementowej zaprawy. Zasady

5/7



dotyczące  przygotowania  zaprawy  klejącej  znajdują  się  na  opakowaniach  produktu.
Przygotowaną zaprawę klejącą należy nanieść na powierzchnię zamocowanych i odpylonych
(po  szlifowaniu)  płyt,  ciągłą  warstwą  o  grubości  około  3-4  mm,  pasami  pionowymi  lub
poziomymi na szerokość siatki zbrojącej. Przy nakładaniu tej warstwy można wykorzystać
pacę  zębatą  o  wymiarach  zębów  10  x  10  mm.  Po  nałożeniu  zaprawy  klejącej  należy
natychmiast  wtopić  w  nią  tkaninę  szklaną  tak,  aby  została  ona  równomiernie  napięta  i
całkowicie zatopiona w zaprawie. Sąsiednie pasy siatki układać (w pionie lub poziomie) na
zakład nie mniejszy niż  10 cm. Następnie na wyschniętą  powierzchnię  przyklejonej  siatki
nanieść drugą cienką warstwę zaprawy klejącej (o grubości ok. 1,0 mm) celem całkowitego
wyrównania i wygładzenia jej powierzchni. Grubość warstwy zbrojonej jedną warstwą siatki
powinna wynosić od 3 do 5 mm. Szerokość siatki zbrojącej powinna być tak dobrana, aby
możliwe było oklejenie ościeży okiennych i drzwiowych na całej ich głębokości. 

5.3.10.  Przed  wykonaniem  wyprawy  tynkarskiej  należy  zagruntować  warstwę  zbrojącą
podkładem  tynkarskim  właściwym  dla  wybranego  tynku  i  zachować  okres  karencji
(wysychania). 

5.3.11. Nakładanie tynku. Bezpośrednio przed użyciem całą zawartość opakowania należy
bardzo  dokładnie  wymieszać  mieszarką  lub  wiertarką  wolnoobrotową  (wyposażoną  w
mieszadło koszykowe), aż do uzyskania jednorodnej konsystencji. Po jej uzyskaniu, dalsze
mieszanie jest niewskazane ze względu na możliwość nadmiernego napowietrzenia masy.
Przygotowaną  masę  tynkarską  należy  rozprowadzić  cienką,  równomierną  warstwą  na
podłożu, używając do tego celu długiej pacy ze stali nierdzewnej. Następnie krótką pacą ze
stali nierdzewnej usunąć nadmiar tynku do warstwy o grubości kruszywa zawartego w masie
(zebrany materiał można wykorzystać po jego ponownym przemieszaniu). Żądaną strukturę
wyprawy  należy  wyprowadzić  przez  zatarcie  nałożonego  tynku  płaską  pacą  z  plastiku.
Operację zacierania wykonać ruchem okrężnym przy niewielkim nacisku pacy, równomiernie
na całej powierzchni elewacji. 

5.4. Wykonanie ocieplenia stropodachu.

5.4.1. Docieplenie stropodachu należy wykonać w postaci płyt styropapowych typu PW11.
Płyty  do  podłoża  mocować  na  klej  bitumiczny  oraz  dodatkowo  kołkować.  Powierzchnię
docieplanego  stropodachu  dokładnie  oczyścić  i  zabezpieczyć  środkiem  grzybobójczym.
Wzdłuż  linii  okapu zamotać  belkę  startową.  Po ułożeniu styropapy należy skleić  również
klejem  bitumicznym  zakładki  papy  na  styropianie.  Następnie  wykonać  poszycie  z  papy
termozgrzewalnej:  1x  papa  nawierzchniowa.  Na  stykach  poszycia  dachu  z  murkami
ogniowymi, kominami oraz innymi elementami zastosować  kliny styropianowe o kącie ok.
45o, ponadto papę termozgrzewalna przedłużyć (wywinąć) na murki ogniowe, kominy itp. o
około  20  cm  ponad  linię  poszycia  dachu.  Dla  prawidłowego  funkcjonowania  warstwy
docieplenia, zamontować systemowe kominki wentylacyjne odprowadzające parę wodną. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT.

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót.

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w  Specyfikacji opisującej „Wymagania ogólne”.

Na  Wykonawcy  spoczywa  obowiązek  sporządzenia  „Planu  kontroli",  który  podlega
zatwierdzeniu przez Inspektora Nadzoru.

Ocena poszczególnych etapów robót potwierdzana jest wpisem do Dziennika Budowy.

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę  jakości robót i materiałów. Wykonawca
zapewni odpowiedni system i środki techniczne do kontroli jakości robót (zgodnie z PZJ) na
terenie i poza trenem robót.
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Kontrola  jakości  polega  na  sprawdzeniu  zgodności  z  dokumentacją  projektową  oraz
wymaganiami podanymi w przytoczonych normach i niniejszej specyfikacji.

7. OBMIAR ROBÓT.

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót.

Ogólne zasady obmiaru robót podano w Specyfikacji opisującej „Wymagania ogólne”.

7.2. Jednostka obmiarowa.

Jednostką obmiarową robót jest – m2 wykonanej izolacj.
Ilość  robót  określa  się  na  podstawie  projektu  z  uwzględnieniem zmian  zaaprobowanych
przez Inspektora nadzoru i sprawdzonych w naturze.

8. ODBIÓR ROBÓT.

8.1. Ogólne zasady odbioru robót.

Ogólne zasady odbioru robót podano w Specyfikacji opisującej „Wymagania ogólne”.

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI.

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności.

Ogólne  ustalenia  dotyczące  podstawy  płatności  podano  w  Specyfikacji  opisującej
„Wymagania ogólne”.

9.2. Sposób rozliczenia robót tymczasowych i prac towarzyszących. 

Cena wykonania robót określonych niniejszymi STWIORB obejmuje: 
• roboty tymczasowe, które są potrzebne do wykonania robót podstawowych, ale nie

są przekazywane Zamawiającemu i są usuwane po wykonaniu robót podstawowych, 
• prace  towarzyszące,  które  są  niezbędne  do  wykonania  robót  podstawowych,

niezaliczane do robót tymczasowych, jak geodezyjne wytyczenie robót itd. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE.

Spis przepisów związanych podano w Specyfikacji opisującej „Wymagania ogólne”.

Nr normy Tytuł normy 
PN-EN 13162+A1:2015-04 Wyroby  do  izolacji  cieplnej  w  budownictwie  --  Wyroby  z  wełny

mineralnej (MW) produkowane fabrycznie -- Specyfikacja 
PN-EN 13163+A2:2016 Wyroby  do  izolacji  cieplnej  w  budownictwie  --  Wyroby  ze

styropianu (EPS) produkowane fabrycznie -- Specyfikacja 
PN-EN 13164+A1:2015 Wyroby  do  izolacji  cieplnej  w  budownictwie  --  Wyroby  z

polistyrenu  ekstrudowanego  (XPS)  produkowane  fabrycznie  --
Specyfikacja 

PN-EN 15824:2017 Wymagania dotyczące tynków zewnętrznych i wewnętrznych na
spoiwach organicznych 

PN-70/B-10100 Roboty  tynkowe.  Tynki  zwykłe.  Wymagania  i  badania  przy
odbiorze 
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